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Az uzsorások ellen. 
Kolozsvár, 1904. máre 10. 

Kolozsvár egyetemi város, hivatalnok 
város, s általánosságban véve szegény, csak 
külsőségekben fényes város. Mi sem termé- 
szetesebb tehát, hogy ilyen városban jó ta- 
laja van az uzsorának. Van is annyi uzso- 
rásunk, a mennyi fél Magyarországnak is 
elég volna. 

Ismerjük, köztünk élnek, tudunk pisz- 
kos, undok piócza vérszipolyozó mestersé- 
gükről s csodálatos, hogy mégis szabadon 
járnak. 

Ha a főváros, de különben ha a pro- 
vincz lapjait is olvassuk, a törvényszéki ro- 

vatban. alig mulik nap, hogy ne találkoz- 
nánk egy-egy uzsorás leleplezésével. Csak 
Kolozsvár az az Eldorádó a számukra, hol 
békésen, a hatóság szeme láttára üzhetik a 
büntető törvényekbe ütköző kisded jtékaikat. 
Nem hiszem pedig, hogy a mi uzsorásaink 
különbek volnának többi testvéreiknél. A 
vámpirral vannak mindannyian rokonságban. 

Bár merre menjünk a városban min- 
denütt hallunk panaszokat. Palotában és 
kunyhókban, a hol csak némi fedezetet ta- 
lál, mindenütt ott van az uzsorás, de főleg 
az ifjuság körében arat főrtelmes mestersé- 
gével busás hasznot. 

Nem egy, számtalan oly könnyelmű 
fiatal ember van, kinek a mikor mácr telje- 
sen kimerült az uzsorásnál személyi hitele, 
nem riad vissza a jövendő öröklés reményé- 
ben a hamis váltótól sem. És ez a legjobb 
áldozat az uzsorás kezében, mert mindaddig 
körmei közt tartja a szerencsétlent, mig az 
ötszörösét, vagy tizszeresét meg nem fizeti 
a kölcsönnek. 

Első kötelessége volna mindenesetre a 
hatóságnak és pedig a rendőrségnek ezeket 
a vérszopó vámpirokat egyenként leleplezni, 
hogy erélyes üldöztetésükkel lehetetlenné 
tegyék őket ujabb áldozatok szerzésére. De 
a mint jól tudjuk a rendőrség nálunk ugy- 
szólván csak egy luxus intézmény, a melyre 
egyátalán nem számithatunk az ilyen baczil- 
lusok kiirtásánál. A társadalomnak magának 
kell hát actiót inditani, a társadalomnak 
kell, hogy az uzsorások ellen felvegye a 
harczot s lehetetlenné tegye őket. 

Mi sem könnyebb annál, mi sem job- 
ban keresztül vihetőbb mint ez s a köznek 
vele nagy szolgálatot teszünk. 

Ne csak prédikáljunk folytonosan a 
romlott társadalom, romlott erkölcsei javi- 
tásáról, de végre fogjunk is hozzá Angiás 

istállója kisöpréséhez. És ha ezt a munkát 
az uzsorások megtörésével, lehetetlenné te- 

vésével kezdjük meg, akkor további üdvös 
tevékenységünket biztos siker fogja koro- 
názni. (Civis.) 

Országgyülés. 
Budapest, márcz. 9. 

A képviselőház mai ülésén Perczel Dezső 
elnököl. 

A jegyzőkönyv hitelesitésénél Kubik Béla 
a jegyzőkönyvnek ujból való felolvasását kéri, 
mert a nagy zajban nem hallotta. 

Elnök nem teljesitbeti a kérést. 
Várady Károly módositást aján! a jegy- 

zőkönyvben, a mit elfogadnak. 
A jegyzőkönyvet hitelesitik. 

Gr. Tisza István miniszterelnök szólal 
föl ezután, hogy megokolja inditványát. Ki- 
emeli, hogy a házszabályok ideiglenes módo- 
sitasára vonatkozó inditványában texative föl 
vannak sorolva a kivételes intézkedések alá 
tartozó javaslatok, mnlyeket az ország létér- 
deke követel. A nemzeti politika konszolidá- 
lása érdekében szükség van a házszabályok 
végleges reviziójára. De hogy ezen revizió a 
kellő határon nem fog tulterjedni, erre nézve 
a kellő garancziákat megadta. 

Pozsgay Miklós közbekiált : Az ipar- 
banknál is! 

Gr. Tisza István : Ott is a legjobb szán- 
dék vezérelt. A banknál egyébként a részvé- 
nyesek nem szenvedtek. 

Kubinyi Géza: Viselje magát Pozsgay 
tisztességesen ! 

Gr. Tisza István: Ilyen dolgok külön- 
ben csak az ellenfél gyöngeségét bizonyitják. 

Elnök Lengyel Zoltánt közbeszólásaiért 
rendreutasitja. 

Gr, Tisza István miniszterelnök ezután 
elmondja a végleges reviziónak már ismert 
szempontjait. Vázolja a parlament deszolált 
viszonyalt és ismétli, a miket a szabadelvü- 
párt tegnapi értekezletén mondott, hozzáadva, 
hogy lesz bátorsága a parlamentet meggyó- 
gyitani. (Nagy zaj, ellentmondás balról.) 

Szünet után 
Ugron Gábor azt véli, hogy a házsza- 

bályokra vonatkozó inditvány tárgyalása miatt 
nem lehet az ujonczjavaslatot levenni a napi- 
rendről. 

Rátkay László polemizál a miniszterel- 
nökkel. 

Zichy Jenő gróf preczedense hivat- 
kozva azt vitatja, hogy nem lehet napirendre 
tüzni a miniszterelnök inditványát. 

Elnök konstatálja Zichy gróf tévedését. 
Pozsgay Miklós személyes kérdésben ki- 

jelenti, hogy nem akarta Tisza miniszterelnö- 
köt sérteni. 

Lengyel Zoltán a házszabályokhoz szól. 
Beszéde közben a karzatról egy hang 

lekiált: - Le a kormánynyal! Éljen a füg- 
getlenség! A közbeszólót levezetik a karzat- 
ról a háznagyi hivatalba. 

Gr. Tisza István miniszterelnök kivánja 

ezután, hogy inditványát az osztályokhoz uta- 
sitás nélkül vegyék tárgyalás alá. 

Elnök e kérdésben elrendeli 
rinti szavazást. 

A szavazás vége felé kopstatálja az el- 
nök, hogy az ,„igen*-nel szavazókat elfelejtet- 
ték följegyezni. Ebből házszabályvita fejlődött, 
melynek vége az lett, hogy a szavazást a 
holnapi ülésre halasztották, a mikor a szava- 
zás ujra kezdődik. 

Ezzel az ülés véget ért. 

a névsze- 

Kisiparosaink mozgalma. 
Kolozsvár, márcz. 9. 

Kolozsvár kisiparosai t. i. azok, kik az 
épitészekkel állnak összeköttetésben, belátva, 
hogy őket sem az ipartörvény, sem az ipar- 
testület, sem a kamara. sem a hatóság meg 
nem védelmezi azokkal a visszaélésekkel szem- 
ben, melyekkel az épitészek nemcsak önálló- 
ságukat, de megélhetésüket is veszélyeztetik, 
mint már emlitettük egy alkalommal elhatá- 
rozták, hogy szövetkeznek az épitészek ellen. 
Ezt azt elhatározásukat, mint örömmel érte- 
sülünk, most irásba is fogjalták s kötelezőleg 
alá is irták. 

A kisiparosok eme diceéretes mozgal- 
mának meg lesz az eredménye, hogy a jövő- 
ben holmi semmiházi, a kis emberek verej- 
tékes munkája révén maguknak tisztességtelen 
uton pénzt összeharácsolni akaró vállalkozók 
nem tehetik őket tönkre, nem csaphatják be. 

Mert eddig ugyanis az volt uzusban, 
hogy az épitkező háztulajdonosok a vállalkozó 
épitészeknek adták ki az összes munkálatokat 
s ezek aztán a kisiparosok közt felosztották a 
szakmaszerinti munkákat és rendszerint nem 
fizettek, megbuktak s a szegény kisiparos kö- 
vetelésével benne maradt a csávában. 

Kolozsvár kisiparosainak nagy részét a 
lelketlen könnyelmü válalkozók tették tönkre 
s az általános pangásnak, a helyi kisipar 
sanyaru helyzetének ezek az okozói. A vál- 
lalkozók busás hasznot hozó munkálatok el- 
végeztével besöpörték a pénzt és — elköl- 
tötték. Önmagukat és sok száz embereket 
tönkre téve. 

A jövőben mindez meg lesz akadályozva 
s bizonyára az épittetők se fognak zugolódni 
a kisiparosok ez elhatározása miatt, hogy ez- 
után külön-külön fog kelleni velük szerződniök 
ha tekintetbe veszik mindazon okokat, melyek 
a kisiparosokat szinte végszükségben kénysze 
ritette már erre a lépésre. Sőt a tisztességes 
épitészek is megnyugvással fogadják ezt. 

Szerelmi dráma a vastuti sinen. 
A párisi Journal a következő megrázó jelene- 
tet irjá: Rodez városkában heves szerelemre 
lobbant egy fiatal tiszt a város egyik leggaz- 
dagabb polgárának. Jean Hiremont tőkepén- 
zesnek leánya iránt, A tiszt, Edmond Sauterre, 
a lyoni garnizonban állomásozik s onnan le- 
velezett nagy titokban az imádottjával. 

A szülők azonban hallani sem akartak 
arról, hogy a leányuk férje tiszt legyen s ad-



KOLOZSVÁRI HIRLAP. 13904. márczius 10. 

dig ellenezték a házasságot, a mig végre a 
leány is lemondott a szerelméről s elfogadta 
egy jómódu rodezi fiatalember kezét. 

A kézfogó után a tisztnek nem volt ma- 
radása Lyonban; szabadságot kért, hogy utaz- 
zék s feledést keressen, de bárhová utazott, 
titokban mindig Rodezban bukkant fel. A 
leány szülei siettetni akarták az esküvőt s azt 
szombaton meg is tartották nagy pompa 
között. 

A lakodalmi déjeuner után a fiatal pár 
nászutrament. A szülők s nehány jó barát 
kikisérte őket a vasuti indóházhoz, aztán vi- 
dám kendőlobogtatás között elindult a vonat. 

Alig indult azonban el a lokomotiv , egy- 
szerre rémes kiáltás hallatszott a porronon.. 
Egy férfi a vonat kerekei alá vetette magát s 
minthogy oly hirtelen nem lehetett megálli- 
tani a lokomotivot, kerekei átgázoltak az ön- 
gyilkos egész mellkasán, valósággal ketté 
metszve azt. A vonat természetesen nyomban 
megállott s a szerencsétlent kiemelték a ke- 
rekek alól. 

A megdöbbenés azonban ekkor lépett 
esak tetőfokára: az öngyilkos az a fiatal lyoni 
tiszt volt, a ki reménytelenül szeretett. Zse- 
bében talált levelében azt irta, hogy csak az 
ő szivén keresztül mehet a boldogságba az, 
a kit szeret. Képzelhető minő állapotban in- 
dult el ezek után a fiatal asszony a nász- 
utjára. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. — 

Hamis hir. Lembergből táviratozzák : 
A lapok jelentése, mely szerint a bochniai 
postahivatal chegue osztályában 100.000 ko- 
rona hiányt fedeztek fel, teljesen koholt. 

A polgármester ur sikkasztott. Grácz- 
ból jelentik, hogy a sanct-ruprechti előlegpénz- 
tárnál nagy sikkasztásnak jöttek a nyomára. 
Weisz Mihály, az egyesület elnöke és Sanct- 
Rupprecht polgármestere elsikkasztotta a pénz- 
tár egész vagyonát, hetvenezer koronát. Az 
ügyészség meginditotta ellene a vizsgálatot. 

A konstantinápolyi rendjelszédelgés. 
Konstantinápolyból táviratozzák, hogy a hamis 
rendjelszédelgés ügyben kedden hozták meg 
az itéletet. Az itélet szerint a fővádlott Lahir 
béget élétfogytiglani, a második vádlottat, 
Manasset pedig tiz évi fegyházbüntetéssel 
sujtották. 
Miéreggel elpusztitott család. Berlin- 

ben egy elkeseredett apa borzalmas tettéről 
érkezett távirati jelentés Egy Besseke nevü 
szolgálaton kivüli hadnagy, a kinek térképraj- 
zoló vállalata volt, feleségét, 19 éves leányát, 
valamint két 11-16 éves hadapród-növen- 
dék fiát méreggel elpusztitotta. A szerencsét- 
len ember rémes tettét zilált anyagi viszonyai 
miatt követte el. 

Egy osztrák képviselő válópere. Bécs- 
ből jelentik, hogy a legfelsőbb törvényszék ma 
döntött Wolt Károly Herman nagynémet kép- 
viselő válóperében, melyet a képviselő ellen 
neje az annak idején oly nagy port felvert 
házasságtörés miatt inditott. A legfelsőbb tör- 
vényszék a válást, egyedül a férj hibájából 
kimondotta. 

Táborszernagyné - megfigyelés alatt. 
Az utóbbi időben sokat foglalkoztak a lapok 
néhai Török Ferencz táborszernagy, nyug. 
csendőrségi főfelügyelő özvegyének penzszer- 
zési ügyeivel. Törökné, eltitkolta gondnokság 
alá helyezéséb. Mikor kölcsönt nem tudott 
kapni, óvadékkal rendelkező embereket is fel- 
fogadott IÍgy tett Perényi Károly nyug. szá- 

zadossal is, a kit 3000 frt. óvadék mellett 
jószágigazgatóul fogadott fel erdélyi birtokára. 
Perényi csak akkor tudta meg, hogy pénze 
elveszett, mikor már állását elfoglalta. Ezért 
aztán feljelentést tett Törökné ellen s ügy- 
védje, dr. Brasch Arnold, a napokban a bepa- 
naszolt táborszernagyné letartóztatását kérte a 
vizsgálat elrendelésével. A budapesti tszék elme- 
beli állapotának törvényszéki orvosszakértők- 
kel való megvizsgáltatását rendelte el csak 
a táborszernagynénak. 

Bánffy Dezső br. lemondása. Bánffy 
Dezső br. főudvarmesteri állásáról lemondott, 
hogy a legelső alkalommal mandátumot vál- 
lalhasson, 

Holttest a darában. Az egyik budapesti 
malomban nagy szerencsétlenségnek jöttek a 
uyomára. A második emeleti darataszitó-te- 
rem gyüjtő-garadjában, hat láb mélységü dara 
alatt egy emberi holttestet találtak, A vizgs- 
gálat kideritette, hogy a szerencsétlen ember 
Stukás Ferencz, gyári munkás, a ki tegnap 
délben, mikor még a gyüttő teljesen üres volt, 
részegen belefeküdt és elaludt. Mikor délután 
megkezdték a munkát, nem vették észre, hogy 
van valaki a gyüjtőben. A lassan hulló dara 
teljesen betemette a szerencsétlen embert, a 
ki ott fult meg. Ma reggel - mikor a darát 
zsákokba öntötték — találták meg a már tel- 
jesen kihült holttestet. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, márcz. 10. 

Lakás kiadók és lakás keresők 
figyelmébe. A „Kolozsvári Hirlap" zaponta 
3000 példányban jelenik meg s igy a legal- 
kalmasabb a lakáskiadók és lakáskeresők hir- 
detésére. Egyszeri beiktatás az apróhirdetések 
közzé 40 fillér. 

— A közmunka.bizottság ülése. Ko- 
lozsvár szab. kir, város közmunka-bizottsága 
ma és egetleg folytatólag a következő napon 
délután 3 ó akor a városház tanácstermében 
ülést tart. Tárgyak: 1 Belügyminiszteri leirat 
a sétatér-utczai hid ujjá épitése tárgyában. 2. 
Fisch Géza kérése a „Grand" kávéház előtti 
járda terület egy részének vasrácscsal való el- 
keritése tárgyában. 3. Néma Ede ajánlata 
Bethlen-utczai házának eladása tárgyában. 4. 
Herczeg Zsigmond kérése Bethlen-utczai há- 
zának átalakitása iránt. 5. A kolozsvári mű- 
malom részvt. kérése kazánház épitése iránt. 
6. Lukács György kérése épités iránt. 7. Sütő 
Imre kérése épités iránt. 8. Brezló Péter ké- 
rése épités iránt. 9. Székely József kérése 
fedéljavitás iránt. 10. Tamás Zsigmond kérése 
fedéljavitás iránt 

—- Virág bazár. Tegnap este vette kez- 
detét nagyszámu közönség előtt a Redoutban 
a virágbazár, mely hangversenynyel volt ösz- 
szekötve. Különösen feltünést keltett Felszeghy 
Dezső és az Erdélyi Irodalmi társaság több 
tagjának közremüködésével szerkesztett: Rá- 
kóczy-Album. A becses emlékmű Tóvölgyi 
Margit kiváló tehetségü szinmüvésznőnk számára 
készült, mint a ki a Rákóczy ünnepélyeken 
a nemzeti kegyeletnek hangot adott. A hang- 
versenyen közremüködtek : Ladiszlai József a 
Nemzeti Szinház tagja, a ki egy ,„Carmen" 
indulót énekelt igen szépen Stefanidesz szin- 
házi karmester kisérete mellett. Dont Emil 
cellon játszott. Fehér Olga szinművésznő ma- 
gyar dalokat és Rubinstein féle dalt énekelt 
zajos sikerrel. Végül Major llonka kisasszony 
játszott zongorán magyar dalokat, Balog Jancsi 
zenekisérete mellett. A rendezés körül dr. 
Ováry Kelemenné és br. Bánffy Ernőné fej- 
tettek ki nagy buzgalmat. A ma esti müsor a 
következő: 1. Ladiszlay József ének. 2. Lónyai 
Piroska ének. 8. Major Iluska zongora. 4. 

Répay Andor cello zongora kiséret. 
Olga ének. 

—- Az állami tisztviselők nagygyülésoe. 
A megalakitandó kolozsvári állami tisztviselő- 
egyesület alapszabályainak tárgyalása s eset- 
leges megalakulás czéljából a tisztviselők nagy- 
gyülését 1904. évi márczius hó 13-án d. e. 
10 órára a kir. itélőtábla 59. számu tanács- 
termében összehivtam s arra az összes állami 
tisztviselőket, tanárokat meghivom. Bocskor 
Mihály kir. itélőtáblai biró, a bizottság elnöke. 

—– Az Erdélyrészi Kárpát-Egyesület 
központi választmánya f. hó 10-én — ma – 
d. u. 5 órakor az egyesület helyiségében (Má- 
tyás király utcza 3.) ülést tart, melyre a vá- 
lasztmányi tagokat ezuton is tisztelettel meg- 
hivja az elnökség. 

– Az B. M. K. E. igazgató-választ- 
mánya f. hó 12-én (szombaton) délután 3 
órakor a városházán havi rendes ülését tartja 
Ez ülésre a választott és alapitó választmányi 
tagok tisztelettel meghivatnak. Kolozsvárt, 
1904. márcz. hó 9-én. Gróf Béldi Ákos elnök. 
Sándor József t. alelnök főtitkár. 

—– Sakkverseny Kolozsvárt. Tegnap 
este volt az Egyetemi Sakkör versenyének 
utolsó napja. A párositás után Benkő nyert 
Kulin ellen, Márton Téglás ellen Stern Fe- 
renczy ellen, mig Kónya Jancsó visszalépése 
miatt egy egységet jegyez. A végeredmény 
még nem áljapitható meg, mert a Benkő- 
Ferenczy játszma még nem nyert befejezést. 
A versenyzők állása a következő: Stern 12, 
Benkő 11 és fél (1), Kónya 11, Ferenczy 5 

g. Fehér 

és fél (1), Kulin 5, Márton 4 és fél. Téglás 
2, Az eredményt ma este 6 órakor hir- 
detik ki. 

— Tolvaj kocsis. Gólya Mihály kocsis, 
gazdájától több ruhanemüt lopott el s azzal 
megszökött. A károsult gazda feljelentésére a 
rendőrség a tolvaj kocsist nyomozza. 

— Hamis öt koronás. Tegnap délelőtt 
a rendőrség megint egy ügyesen utánzott ha- 
mis öt koronást kobzott el. A rendőrség nyo- 
mozatot vezetett be a hamis pénzek terjesztői 
ellen. 

— Az anyakönvvezetői hivatal sta- 
tisztikája. Február hónapban Kolozsváron az 
anyakönyvezetői hivatal jelentése szerint volt 
144 születési, 97 halálozási és 45 házassági 
eset. 

—– Adomány a Mensának. Reiter Jó- 
zsef kolozsvári gyufagyáros 200 kig. erdélyi 
biztonsági gyufát adományozott a Mensa Aka- 
démiának. 

- ösezeroncsolta a kezét. Ambrus 
József szolgának tegnap délután a központi 
szállitóhivatalban egy emelőgép kereke befogta 
a jobb kezét s három ujját összeroncsolta -- 
Sérültet a mentők vették ápolás alá. 

— Megtámadott cselédszerző. Tizenegy 
órakor éjjel Damó Ferencz Wesselényi-utczai 
cselédszerzőt megtámadta Liska Lajos kömüves 
segéd. Damó a támadót öklével szembe vágta, 
mire az bicskát ragadva, megszurta. Liska 
különben, ki Damónak haragosa, már nehány 
hónappal ezelőtt hátba szurta, s Damó négy 
hétig feküdt a Klinikán, Liska ellen a rend- 
őrség bevezette az eljárást. 

– Bltedet vagy pénzedet. E szavakkal 
rohanta meg Bálint István és Gál Sándor nap- 
számos Fogarasi Péter munkafelügyálőt az éj- 
jel 12 órakor a Sétatéren. Segélykiáltásaira a 
rendőrőrszem mindkettőt előállitotta. Gált fogva 
tartották, mert tegnap kellett volna a katonai 
törvényszék előtt megjelennie. Ma előállitják. 
Az eljárást különben ellenük bevezették. 

—- A szooziálisták szabadság-ünnepe. 
A kolozsvári szocziáldemokrata párt 1848 

7 Sárga János mátyáskirály-tér 138. 

ékszerész, műötvös olozsvártt, Dusan berendezett rak- 
tárán tart arany, ezüst 

és drágakó ékszereket. Készit ezüstnemüeket, brillant és gyémánt ékszereket, b valamint régieket becserél vagy átalakit a degujabb minták szerént. Nagy raktár valódi angol, franczia, würtenbergi és 
ehinai ezüst disztárgyakból. 
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márez. 15-ének emlékére e hó 13-án d. u. 
fél 3 órakor a Mátyás szobra előtti téren 
nagy ünnepélyt rendez. Erre falragaszokon 
hivja meg a munkásokat s általában a pol- 
gárságot. 

— Megvert Don Joun. Egy finom ga- 
vallér az aszfaltról utána futott egy csinos 
dohánygyári munkásnőnek a Pata-utcza kavi- 
csos járdájára. Napok óta üldözte, mig végre 
a benszülött Patáliaiak a hires Piski-hidon ugy 
elagyabugyálták, hogy betört czilinderére nézve, 
bizonyára elmegy a kedve, jövőre letérni a 
biztos aszfaltról. 

* Megyeri fellépte. Hosszas betegség 
után tegnap lépett fel etőször Megyeri igaz- 
gató és pedig Halm „A miniszter előszobájá- 
ban8, Moliere ,Kénytelen házasság"-a és Toy- 
lor ,„Barátságból" czimü egy-egy felvonásosá- 
ban, melyekben a legjobb szerepei vannak. A 
nézőtér egészen megtelt s zajos óváczióban 
részesitette Megyerit, ki mesterileg és látható 
jó kedvvel játszott. Tisztelőitől két hatalmas 
babérkoszorut is kapott. A társulat tagjai pedig 
előadás előtt egy értékes ezüstkoszoruval lepték 
meg.Tompa intézett az igazgatóhoz szép beszédet 
és Mészáros nyujtotta át a koszorut, melyet 
Megyeri meghatva vett át és köszönte meg. 
A tegnapi előadás különben a legjobbak közzé 
sorozható. Megyerin kivül Kassai, Dezséri, 
Mészáros, Szegő, Étsi, Gál, Csige, Hegedüs s 
általában az összes szereplőkről csak dicsé- 
rettel emlékezhetünk meg. Az elismerésben 
különben a közönség sem szükölködött, bi- 
zonyságául annak, hogy jó előadást mindig 
honorál. 

x 

Heti müsor: 

Csütörtők: A bajusz. 
Péntek: Cymbeline 
Szombat: A doktor ur. 
Vagsárnap d. u. Dobó Katicza. 

, este: Sherry. 

TÁVIRATOK. 
A szentszék pénzügyi zavarai. 

Budapst, márcz. 9. Rómából táviratoz- 
zák: A bibornokok ma gyülést tartottak a 
szentszék pónzügyi zavarai miatt. A biborno- 
kok arról tanácskoztak, hogy ne fogadja-e el 
a pápa azt a három millió apanaget, melyet 
az olasz törvény megállapitott. A bibornokok 
azt határozták, hogy a pápa az apanaget nem 
fogadhatja el. 

Kolera. 

Budapest, márcz. 9. Bagdadban 8 kolera 
esetet konstatáltak, ezek közt három halálos 
kimenetelü volt. 

Királyunk Brüsszelben. 

Budapest, márcz. 9. A ,„Soir" állitélag 
jó forrásból szerzett értesülés alapján azt irja, 
hogy a nyár folyamán Lipót király látogatá- 
sát Brüsszelben ugy Ferencz József király, 
mint Vilmos császár viszonozni fogja. Nem 
tartják kizártnak, hogy a ,„Soir" hirét félhiva- 
talosan sugalmazták abból a czélból, hogy a 

királyné hagyatéka ellen folyó perrel felizga- 
tott közvéleményt elcsititsák. 

— 

Orosz—japán háboru. 

Budapest, márcz. 9. Hivatalos jelenté- 
sek is megerősitik, hogy a viadivosztoki hajó- 
raj elhagyta a kikötőt. A viadivosztoki bajó- 
rajnak valószinüleg az a feladata, hogy a 
Csendes oczeánban elfogja azt a három czir- 
kálót, a melyeket Japán Chiletől vásárolt. 
mKEKHKEEKEE 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 
EEHEZKHEEHE 

Talélyrész Iognagyobb tometkozési intózot, 
Kolozsvár, Unió-utcza. 

Gebauer Károly es hazai os. és kir. aza- 
gyászkocsi gyáros DEBRECZENBEN. 

Elvállal temetés rendezést a legegy- 
szerübbtől, a legdiszesebbig, hullaszállitást 
bel- és külföldre. Koszoruk és koszoru szalla- 
gok gyári raktára. 

A czégnek Budapesten, Kőbányán, 
Debreczenben, Temesváron, Miskolczon és 
több városban van nagyszabásu temetkezési 
intézete. 

A gyászoló közönség figyelmébe aján- 
lom, a legbiztosabb kiszolgálást biztositva, 
saját gyártmányaimmal dúsan felszerelt 
temetkezesi intózetemet. 

Gebamer Károly 
disztemetkezési iIntézete 

KOLOZSVÁR, Unió-u. 12. sz. 

9. sz. 

Telefon sz. 10. 

VERSENYÁRJEGYZÉK!! 

STIERINSIMON 
ezelőtt 

özv. KOHN JAKABNÉ 

= Kolozsvár, — 

Deák Ferencz-utoza 9. sz., Rucska-ház (Belközép-u.) 
Fél gyermek czipőőő. —-40 krtól. 
Magas bőr czipő .75, 
Szeges bőr czipő . .0, 
Nagy füdzős leány czipő ; .80, 
Bergsteiger erős.. ..50, 
Férfi czugos bőr.. ..86 , 
Férfi erős füdzős bergsteiger . 2 75 
Női reggeli czipő . –70 
Női bőr vagy brünel. 1.10, 
Női táncz vagy séta bőr czipő 1.40,, 
Női lack vagy fehér 1.60 ,, 
Női czugos erős bőr . 2.25, 
Női zerge füdzős, vagy gombos . 3.25 , 
Női finom sárge czipő 3.50, 
Női lack czugos. 3.200, 
Női Chevrett füdzős v. gombos 4.50 , 

Divat áruk. 

1 fiu posztó kalap 70 krtól 
1 férfi kalap . 1 frttól 
1 Gyermek kocsi 5 frttól 

1 férfi szines lágy ing —90 krtól 
1,fehér vasalt ngzgzgn.1- 
1 alsó nadrág . –50 , 
Női piaczi táska . –30 , 

Apro hirdetések. 

– Kiadó lakások. Széchenyi-tér 7/a 
szám alatt 2 bolthelyiség, 3. 4 és 5 szobás 

modern lakások elő-, fürdő- és cseléd-szobával, 
valamint gázvilágitással ápril. 1-óre kiadók. 

Gymnaslumi, polgári iskolai, tanitóké- 
pnzdei tanulókat biztos sikerrel készit elő a 
közelgő vizsgára egy egyetemi hallgató. Czimet 
a kiadóhivatalba kérek. 

pályázat házmegteri állásra 
Az Erdélyrészi Magyar Jel- 

zálog Hitelbank ezennel pályázatot 
hirdet Kolozsvárt Tordai-ut 7 és 16 sz. a. 
házainál betöltendő 

házmesteri állásra 
Kiszolgált katonák, csendőrök előnyben 

részesülnek. 
Javadalmazás: lakás természetben és 

a beszedett házbérekből 39/, jutalék. 
Kérvényekhez 200 (kettőszáz) korona 

ovadék melléklendő. Pályázati határidő : már- 
csius I5. reggel ro óráig. 

Az igazgatóság. 
Kolozsvárt, Rózsa-u. 1. sz emelet. 

Uj! Ui! 
A nagyérdemü közönség b. figyelmébe 

ajánlom Kolozsvárott Mátyás hirály-utcza 2. 
szám alatt nyitott 

ílállat és madár üzlgtemot, 
hol a legnagyobb választékban kaphatók valódi 
harczi kanári, papagáj, kül- és belföldi madarak, 
majmok, kutyák, aranyhal, különféle madáréte- 
lek, tojás-kenyér kanáriaknak költés idejére, 
kanári por rekedtség ellen, hal-étel, különböző 
madár fészkek, sikféreg, hangyatojás és minden 
a mi e szakmába vág. - Elfogadok rendelése- 
ket faj baromfi tojásra, továbbá kutyákat ido- 
mitásra. - A nagyérdemü közönség szives 
pártfogását kéri kiváló tisztelettel : 

Toch Tános, 
élőállat- és madárkereskedő Mátyás király-u. 2. 

Telephon 432! e 6 Telephon 432! 

Legolcsóbb bevásárlási forrás 

fűszer, csemege, bor, ásvány-viz, 
mag és festék kereskedésében, 

Kolozsvár Deák-Ferencz és 
- Tivoli-u. sarkán. 

Minden bovágárlásnál 89/, pDénztári engedmény, 

Legjobb minőségü füszez áruk, tisztán 
kezelt borok 5 üveg vételnél kázhoz szállitva, 
frissen érkezett gazdasági és vetemény és 
virág magvak. - Lisztek malmi árban. — 
Sabora borotváló szappan, csomagja 48 kraj- 
czár. – Naponta friss thea vaj. 
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Babós és Társaj vaskereskedése Kolozsvárt, Deák F.-utca 25. 

Nagy raktár mindennemü hasai gyártmányu vasárukban, u. m Kudsiri rudsasak, épitkesési vasge- 
rendák, Késs falkötő vasak, Beocsini-cémsent, Gypsz, Menyeset-nádfonat, Fedél és elssigetelő lemegek, Carbo- 
lineum és Kátrány, Kocska-alaku kovácsssén, Koxr és Fossén, Hollandi kencse és mindennemü festékáruk, Fedő 
és Csomagoló Gyékények, Gasdasági gépek és esskösök, Gépolaj, Gépssijj, Résgálics stb. 

Üzletünkben Fizető pénztárgépet állitottunk fel, mely minden készpénz fizetésről szelvényt ad és 50 ko- 
rona ilyen szelvények visszaadása ellenében 1 koronát téritünk meg áruban. Jutányos árak, pontos kiszolgálás. 

Telefon 351. 
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Megérkezte lell 

NY ANT AL Női és férfi divatáru-raktára 

ZSI T Kolozsván, Mátyás király-tér 30. 
Ajánlom aT. vevő közönség b. figyelm ébe, 

hogy bevásárlási utamból haza érkezve, 

női és férfi divat üzletemet 
a legelső rangu bel- és külföldi gyárosoktól a legjobb minőségü és a legujabb divat mintáju árukkal rendeztem be, a melyet készpénzzel oly jutányos árban vásároltam meg, hogy azt a legol- 

csóbb árak mellett árusithatom. 
Kérem a T. vevő közönség szives meggyőződését áruim jóságáról és olcsóságáról. Mély tisztelettel 

Zsitny Antal, 
Mátyás király-tér 30. (Status palota.) 

Moegérkemztelel 

Telefon 77. sz. 
Az általánosan ki- áraddi Gárlfá föraktára megnyilt forgalomba hoz Bupla tünőnek bizonyult „Nagyvár adi Sört márcziusi és Malata sört. Főraktár: 
KÁHÁN NÁTHÁN SAMU Deák F.-utca 2l1. sz. Kapható: Adi László, Kónya Sándor, Zsilinszky Antal, Lőbli Dániel, Kovács Károly, Hirseh Elek, Magyarosi Gyula, Fülöp Béni, Pardi Sándor, Dingfelder Zsigmond, Buzeskó BDávid, Landeszmann József, Mocsi István, Landeszmann Ferencz, ifj. Weisz Lajos, Jakobi Lajos, Rosenfeld Mihály, Blédi József, Geist Mór, Gergely Sándor, Rónai Mór, Mendelovits Majos, Roz Izsák, Fischbein Armin, Fischer Sáli, Izrael Samu, Kepes Samu, Kovács János, Feuermann Ignátz, Kristóf Agnes, Stein Samu, Woith Tivadar utóda stb. üzletekben. 

Telefon 77. sz. 
t Mindenkinelk tudrmni Eell, hogy 

TESZLER KÁROIL Dvatáruházában 
Wesselényi Miklós (Hid) utcza 11. szám a. 

előnyös bevásárlások folytán a következő czikkek olcsó árakban beszerezhetők. 
Valódi Angol ruhaszövetek 120 és 140 széles a leg- Kosmanosz jó mosó Krettonok 11, 1ő, 19, 21, 25 kr. divatosabb szinekben 35, 49, 68, 78, 84, 96, 115, 135. Kipróbált jó mosó Selyem Atlasz özátior 19, Tiszta gyapju Lüster 120 clm. széles 68 kr. 

Csipke fügönyök 18, 16, 27, 35, 40 kr. Franczia Gyapju De-Lainok legívotosabb Dessinek 1 vég 23 Mtr. Rumburgi Vászon 3.50, 4, 5 frt. 45, r. 
Fegyházban kötött férfi női és gyermek harisnyákat Liberti Selyem Batisztok 25, 30, 40 kr. gyház gy y 

9, 15, 19, 28, 30 kr. Franczia Batisztok 16, 19, 23 kr. Paplanok a legjobb minőségben 2.50-től 6 forintig Remek férfi ingek 87, 96, 115, 140 kr., 5 rétü gallér 12 kr. Kézelő 19—21 kr. 
Diszokmánynyal kitüntetve Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 

5 évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és r r motor-erőre berendezett mechanikai mühelyemben Bernáth H. Sándor varrógép korák a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 
Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár. — 
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saját fürdömben és kemenczemben állitok elő. 

MN Képes árjegyzéket adok bárkinek. 

Van szerencsém a n. é. Közönség b. tudomására hozni, 
ogy 

Wesselényi Miklós-u. 12-ik szám a. 
E üzletemet 

megnagyobbitva, nagyban és kicsinyben, 
liszt, füszer és tüzifát 

= következő olcsó árakban árusitom. — 

Árjegyzék: 
Liszt: 

0 számu liszt .1kgr. iő kr. 1 s 1 kgr. 14 1/, kr. 3, r 1 kgr. 14 kr. , kgr. 181, kr. 6 
1 kgr. 18 kr. Zsák vételnél 30 kr. árengedmény. 5 kiló lisztvételnél élesztő adatik! 

Füszer: 
1 kgr. darabos cukor. .rtt 1 kgr. kocka cukor 

frt 0 1 kgr. kef, Ccyion kávé 1 ker Cupa kavéé.. t 1380. 1 kgr. gyöngykávj. 
.fífrt 1.80. 1 kgr. Szantosz káivé frt 120. 5 kgr. vételnél 50 krral olcsóbb. A cukor 5 kgr. vé- telnél 1 krral olcsóbb. 

Tüzifa: 
1 öl I. bükkfa 

.íírt il 1 öl II. bükkfa 
E 10.—- 1 öl usztatott bükkfa .frt 10. 1 öl hasáb tölgyfa 

.írt 10.— 1 öl gömbölyü vegyes fa - .(rt o- Házhoz szállitva 1 frttal drágább. Fennti minőségü tűzifák waggononként is kaphatók megfelelő árked- 
vezménynyel, 

Felapritott tűzifa: 1 mm. vételnél 85 kr., 5 mm.-nál 80 kr., 10 mm.-nál 75 kr. 
Ismét elárusitóknak és nagyobb vételeknél megfe- lelő árkedvezmény. Növény-zsir eladás 1 Minden ezen szak- 

* mába vágó és itt fel nem sorolható czikkek a legolcsóbban itten be- szerezhetők. Próba bevásárlást kérve 
kiváló tisztelettel 

Stern József. 
Telefon sz. 399. 

Tonozár ntal 
vizvezetéki szerelő, 

KOLOZSVAR, 
Fellegvári-út 28. szám. 

krajczártól kezdve gyönyörü Likör-kész- 
letek kaphatók. Husvéti edények szintén 
megérkeztek. MÜLLER utóda SOMLYAI 

I Kolozsvár, Kossuth Lajos-utcza 4. szám. 

Cs. és kir. udvari 
SZzállitó. m 

Atavaszi és nyáriidényre 
Nagy választék fiu- és leánygyermek- 

Minták és képes árjegyzékek kivánatra ingyen és bérmentve. 

—— KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér. 
ajáml tavaszi és nyári öltönyöket, átmeneti kabáto- 
kat (Double-Ulster, Raglán), tavaszi felsőket (überzieher), 
Havelok ujjakkal és ujjak nélkül. Gazdasági kabátok 
szövetbéléssel. – Fekete szalon és frakk-öltönyöket. 

Szerb kir. udvari 

SZllitŐ. m 

és ferfi-öltönyben 

Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyermekruhák rendelésénél elegendő, 
korát, a kivánt szint és árt velem közlik. 

ha a gyermek 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 


